

La Crónica Interdional

Diario liberal independiente y de intereses generales. - Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA - Jueves 12 de Mayo de 1.932

Número 24.640

MEDIDAS DE RIGOR

Es indispensable usar medidas vecino, o arrastrando, como sucede rigor contra todas las faltas díó anteayer, un gato muerto. Es que se cometan por el vecindario pectáculos que sólo son propias en contra de lo preceptuado en las de un aduar africano. Contra Ordenanzas municipales. Así lo dos estos excesos es preciso ir, para que no se nos tache por propios y nosotros aplaudimos estas y extrañas, como un país inculto, losables iniciativas.

El vecindario está mal acostumbrado. Se le vienen permitiendo cuante les viene en gana, por todas las demás que le vienen lerárselo así las autoridades, que en ganas, y si alguna vez se le no les hacen ver las faltas que imponían multas, eran éstas perdonadas. Esa tolerancia va haciendo cesarias.

do que los abusos continúen. Ayer fueron denunciados dos vecinos de la calle de Granada, por arrojar aguas sucias a una vía de la importancia de ésta, y por arrojar un gato muerto a un patle de la calle de las Infantas; si los municipales estuvieran bien atentos a estas faltas, las denuncias se harían por centenares.

Si tras de no tener un buen servicio de riego y limpieza de la ciudad, se añaden estos desmanes que cometen los vecinos, arrojando a la calle todo lo que le viene en gana, ya aguas sucias, pañuelos, gatos muertos, papeles, ne sólo no se logrará la limpieza necesaria, sino que daremos pruebas inequívocas, de una parte de falta de aseo por el municipio, y de otra, de incultura del vecindario. A fuerza de rigor, es como se modifican las costumbres de los pueblos, haciéndoles respetar a los vecinos las ordenanzas municipales, y haciendo desaparecer esos vicios de convertir las calles en vaciaderos de toda clase de inmundicias.

Es muy frecuente ver a una persona que pasa por culta, arrojar al ir transitando por la calle, un papel que leía, un anuncio que se le da. Esta mala costumbre debe desaparecer, en bien de la limpieza y ornato. Es preciso igualmente educar a esos gafos, haciendoles respetar las nuevas plantaciones, ese placer que sienten en des trozar, ya rasgando las palmas de las palmeras, ya cortando las guías de los nuevos plantones, arrancándoles sus brotes. Todo esto, como decimos, dinama de la incultura y del poco cuidado que en corregir estos defectos pone la guardia municipal.

Muchas veces, vemos a golfitos ir jugando casi al balón, con una lata de conservas vacía, que fué arrojada a la vía pública por un

Cuanto haga en favor de la limpieza y de la higiene el señor Oliveros, será muy digno de aplauso recomendando diariamente a los agentes municipales para que no concreten su misión a pasearse por la ciudad, haciendo acto de presencia, sino a ir viendo si se cometen algunas infracciones para aplicar los correctivos e ir poco a poco educando al vecindario. Sólo a fuerza de constancia y de rigor pueden desaparecer estos abusos que contribuyen a dar a nuestra población un suelo y des cuidado aspecto, en el cual, si de una parte tiene una buena culpa la falta de limpieza oficial, de otra la tiene esa libertad de los vecinos de convertir las calles en estercoleros por estar mal acostumbrados. Lo primero será ceatoso, y no se podrá aspirar a un servicio esmerado, pero lo segundo no cuesta ni un solo céntimo y se debe ser inexorable contra esas faltas de las ordenanzas.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

AL PASAR

Ni viento ni frío

Estamos sin verano y sin frío, reina el clima mercedido. ¡No hielo! ¡Si parece imposible, Dios

La época primaveral tiene atritos que en todo participan a su modo de una huelga general, pues llegada la ocasión, no tan sólo (suave e fiero) a la huelga va el obrero, con razón o sin razón, si

no que al cesar las aguas que nos dieron tanta «broma», huelga el molesto paraguas, huelga el hom

bre mal criado, pues sin mover, ni el viento frie nos pasma, veo por fortuna, ya no entra en caya en huelga la aspirina y en huelga ninguna con el sombrero «calado» la antipirina y el parche y la cataplasma, puesto que huelgan la sofocante bufanda, pues ya la hoy día no sólo el pasmonatal, sierra ne manda su soplo... ¡y ha no el catarro gripe, la teta y la pulmonía, que bien pueden irse al

los limpiaaburos huegan y hay tuyo, ¡bastante han hecho los abrigos que se cuelgan (o se lle yo durante todo el invierno!).

J. P. DE Z.

Ya lector, mi cuerpo está ciego para no querer más pecimas, y y al saber que tú no me toses ya,

Número de ocho páginas

Las justicias del comunismo

Decía Platón que sin justicia no podría vivir ni una sociedad de ladrones, porque éstos, aún cuando la niegan al apoderarse de lo que no es suyo, se ven obligados a afirmarla al repartirse lo robado.

En la Rusia soviética es indudable que se ha robado, pero no se han repartido equitativamente los productos del latrocínio.

Los altos personajes del comunismo viven hasta con lujo; el pueblo se muere de hambre.

Cuando en aras de instinto de conservación y de la dignidad personal atropellada protesta al rade o conspira silenciosamente, sus paternales directores sofocan aquella protesta o esta conspiración con sendas descargas de fusilería u otros castigos equivalentes.

El número de víctimas—apartando a obreros socialistas y aldeanos—sacrificadas por la policía bolchevique hasta 1923, a ciende, según la «Pravda», a

28 obispos.
3 715 sacerdotes.
9 575 profesores.
8 800 médicos.
105 000 policías.
48 000 gendarmes.
25 850 funcionarios, y
260.000 oficiales del Ejército y la Marina.

Acaso parezcan hiperbólicas estas cifras, tomadas de un artículo del conde de Santibáñez del Río, inserto en «La Nación», pero no se olvide que publicistas veraces como Tasin y nuestra compatriota la brillante escritora Sofía Casanova, se han hecho eco de verdaderas matanzas colectivas decreadas por ese poder sombrío, cuya eficacia se basa exclusivamente en el terror.

El comunismo de los religiosos primitivos, de los esenios y de los anabaptistas, era una norma ética que tenía firme base cristiana.

El comunismo ruso actual es el ensayo cruel de una igualdad que no tiene base cristiana.

El paria indio, el ilota griego, el esclavo romano, el siervo de la libertades.

El campesino ruso debiera tenerla, y, sin embargo, ofrece el bochornoso espectáculo de una ignominiosa servidumbre en pleno siglo de cacareada democracia.

Nunca se insistirá bastante en el peligro que representa para la civilización y el derecho el avance de las llamadas dictaduras proletarias.

El comunismo es la negación de la personalidad, el sacrificio del individuo en aras del Estado. El comunismo es la consagración de la injusticia, porque aplica derechos y deberes iguales a individuos desiguales.

El comunismo es la desificación del instinto gregario que trae a los pueblos en rebajos y atropella las leyes biológicas.

El eminente jesuita italiano, P. Prisco, discípulo de Sanseverino, y cuya obra de Derecho Natural me parece lo mejor en esas materias, hace el resumen crítico de la doctrina comunista en estas palabras: «Igualdad el talento en los cerebros, la energía en los miembros, la descendencia en los casados y la virtud en las almas, y entonces creeré en la justicia de esa doctrina».

¿Llegará algún día a implantarse el comunismo en España? Sinceramente creo que no.

Habrá tal vez ensayos sangrientos, pero espero que nunca se consoliden entre nosotros ese aborto de la Economía y del Derecho Político.

El español es demasiado arisco y rebelde para esclavo.

En la tierra del Justicia Mayer, de Hernán Cortés y de los paisanos heróicos de 1808, no pueden, no «deben», arraigar absurdos igualitarismos, escarnecedores de la dignidad humana.

El Estado español se concibe con un Claverol, un Cánovas, un Castelar o un Maura, en quienes la energía no riñe con el culto al

derecha; jamás con domadores ti-
ranos, siniestros a lo Juan IV o
Lerín.

Dicía Victor Hugo, ponderando
la altivez de los españoles, que
«hasta nuestros mendigos tenían
aire de reyes».

¿Habremos degenerado tanto
que seamos materia abonada para
bárbaras dictaduras?

¿Llegarán a imponerse aquí los
llamados «Comisarios» del pue-
blo, las deportaciones en masa,
los fusilamientos a granel, las jor-
nadas abrumadoras de un trabajo
retribuido con mano avara?

¿Permitiremos que nos gobier-
nen oligarcas codiciosos y feroces,
desfazados con careta de reden-
tores?

Repite que no lo creo.

España el Estado no es el único Dios viviente y real de que hablaba Hegel.

Sobre la estatalatría está la tra-
dición cristiana y política de vein-
te siglos y el orgullo español que
habría a los cépticos con las
mismas palabras que hablaba a
los reyes medievales el Justicia
Mayer de Aragón.

Por otra parte, mientras nues-
tros comunistas sean de la talla
de Franco, Sardes, Babotín, et
cétera, no hay peligro alguno pa-
ra la libertad y la civilización es-
pañola.

Estos supuestos titanes no tie-
nen otra cosa que vanidad y flato
retórico como cualquier poeta de
los llamados de «vanguardia».

PASCUAL SANTACRUZ

Una interesantísima exposición

De todas las formas de pan ela- boradas en el mundo

I

Las noticias que recibimos de Roma acerca de las grandes ma-
nifestaciones italianas de panifica-
ción que se celebrarán de 15 de Junio a 15 de Julio, encierran su
mismo interés.

Como es sabido, en dicho perío-
do de tiempo, tendrá lugar en Bo-
lonia una grande Exposición In-
ternacional de maquinaria y accesi-
os, la que interesa a un sinú-
mero de industrias, además de la
de construcción de maquinaria y
accesorios de panificación, como
pequeños molinos, transportado-
res de pan en el interior y al ex-
terior de las tahonas, vagones, tapis-
roulants, camiones, motociclos,
etc., pequeñas motos eléctri-
cas y de explosión, transmisio-
nes, aceites lubricantes, mate-
riales primas para panificación, le-
vaduras, harinas, mantequilla na-
tural y vegetal, leche, etc., apa-
ratos de análisis para laborato-
rios, para tahonas, para molinos,
termómetros, pirómetros, etc.

Pero en Roma, de 19 a 30 de ju-
nio se celebrará una grande expo-
sición que recogerá las clases y
formas de pan que se confec-
cionan en todos los países del mun-
do. Dicha exposición no tiene ni
mucho menos el carácter de un
concurso o certamen para premiar
a los concursantes que exhiban
sus productos. Tiene un carácter
sencillamente demostrativo, de
modo, que quien expone no está
sujeto al pago de ninguna cuota,
y por tanto el envío de muestras
es completamente libre para to-
des.

Sabemos que la Federación Na-
cional Fascista de los Panificado-
res italianos, que se ha hecho ini-
ciadora de esta Exposición, cuya
celebración tendrá lugar en los
Mercados Trajanos, es decir, en
uno de los más interesantes e im-
ponentes monumentos de la Roma
Imperial, exhumado el año pasa-
do, ha tomado acuerdos con las
distintas organizaciones naciona-
les de panificadores de diferentes
países, para que baje su direc-

ción se haya de organizar la co-
lección de las varias muestras de
las clases de pan confeccionadas
en las distintas provincias o co-
marcas de las respectivas nacio-
nes, muestras que se remitirán a
Roma a la Federación Nacional
Fascista de los Panificadores (Pia-
zza Sonnino, 2 Roma), con la res-
pectiva indicación de la región o
provincia de precedencia.

La exposición de esas muestras
es completamente gratuita: se re-
servarán medallas y diplomas a
las Federaciones Nacionales de
Panificadores de las diferentes na-
ciones que se distinguirán en ce-
lo, puntualidad y mayor número
de envíos.

Los panificadores de cada país
tendrán ocasión en 1932 de efectuar
una interesantísima excursión
de instrucción y turismo en
Italia. Estamos enterados que con
dicha ocasión habrá importantes
rebajas en los ferrocarriles, y que
la Federación Nacional Fascista
de los Panificadores italianos está
organizando una jira turística al
través de Italia, pasando por Mi-
lán, Bolonia, Roma y regreso por
trenes especiales, con trato de pri-
me orden en los grandes Hoteles
y a precios sumamente reducidos.

De los aludidos programas nos
reservamos dar noticias dentro de
poco tiempo.

Del Gobierno civil

—o—

Un regreso

Siguió noticias recibidas ante-
noche, el Gobernador civil de es-
ta provincia don Adolfo Alas Ar-
güelles, no regresará a nuestra
capital hasta los primeros días
de la semana próxima.

Sobre nuestras uvas

Ayer se recibió en el Gobierno
civil el siguiente telegrama:

MINISTRO DE ESTADO A GOBER-
NADOR CIVIL.

En respuesta a su telegrama
del ocho, en el que me transmite

las concusiones de la Asamblea
de parroqueros de esa provincia,
tengo el gusto de comunicarle que
en lo relativo a la admisión de las
uvas en los Estados Unidos se si-
gue gestionando de aquél Gobier-
no la entrada de las procedentes
de distritos inmuner.

En cuanto al régimen arance-
rio en Inglaterra nuestro Embaja-
dor en Londres gestiona el man-
tenimiento del impuesto actual,
así como tiene muy presentes los
deseos de esa exportación espa-
ñola en relación con el régimen
de divisas en Alemania. Corres-
ponde a su salud.

Pues sigamos esperando.

Gestiones

El Gobernador civil propietario
de esta provincia señor Alas Ar-
güelles, que centra en Ma-
drid, ha dirigido un telegrama al
interino señor Pérez de Santiago,
diciéndole que está realizando
gestiones para ver si consigue un
subsidio para el pueblo de Bica-
res, con destino a la construcción
del camino vecinal.

Autorización

También se recibió ayer otro te-
legrama oficial, autorizando a
los aparejadores que prestan ser-
vicio en las Diputaciones provin-
ciales y Ayuntamientos, para que
puedan asistir a la Asamblea con
vecada por los compañeros y que
tendrá lugar en Madrid del 16 al
26 del actual.

EL CONCIERTO DE AYER

Andrés Segovia

—o—

Nuevamente resonaron ayer, en
la sala de Cervantes, clamorosas
ovaciones en honor al arte insu-
perable del gran guitarrista espa-
ñol Andrés Segovia.

Nos cupo el placer de escuchar
le en temporada anterior, y fué
para nosotros satisfacción sincera
poder dedicarle los elogios que me
recian sus dotes de intérprete y
de ejecutante.

Oioso es, por tanto, incurrir
en la repetición de conceptos en-
comiásticos, ni podríamos mejo-
rar (modestísimos revisteros) las
frases de encomio que la crítica
más destacada ha dedicado a este
virtuoso de la guitarra.

El concierto de ayer, verdade-
re acuerdo de selección, fíe escu-
chado con religioso silencio, y co-
mo antes decímos, arrancó del au-
ditorio (ser descontado que era
tan selecto como numeroso) los
más entusiastas aplausos.

Destacaremos del mismo, el «Pe-
tit Valse» de Grég, la «Danza
en sol» de Granados y las «Piezas
características» que figuraban en
la primera parte, de Torreblanca,
criticas hace un año para Andrés
Segovia y por éste estrenadas en
París, según advertencia impresa
en los programas de mano.

Insertaban éstos también unas
«notas históricas sobre la guita-
rra», que, aunque no nuevas en
absoluto, ofrecen indudable inte-
rés. Todo cuanto se haga en pro-
del fomento de la afición musical,
ha de parecernos de perlas.

Fiera de programa, interpretó

Andrés Segovia, con la maestría
en él peculiar, «Sevilla» y «Ra-
cuerdos de un viaje», de Alarcón.
En «Sevilla» especialmente se
desbordó el entusiasmo del públi-
co.

Andrés Segovia reside hoy en
Ginebra. En su viaje por tierras
españolas le acompañan su distin-
guida esposa y las bellas señoras
de Coletti y Bercés, actualmen-
te en Granada.

Desearnos al genial artista mu-
chos lauros en su «tournée».

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas
ayer en el Observatorio Meteoroló-
gico (Estación Siemelórgica) del
Servicio Meteorológico Nacional
dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	766 0
Temperatura máxima . . .	28 4
dem mínima	13 6
Idem media	21 0
Idem máxima al sol . . .	35 6
Humedad relativa media . .	46
Evaporación en 24 h. . .	6 1
Lluvia en 24 horas . . .	0 0
Viento dominante	E.
Fuerza en metros por se- gundo	4 0
Nubosidad	cael cubierto

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL
DIA 11 DE MAYO A LAS 7 HORAS.
Carecemos de datos suficientes
de los Estados Unidos de Améri-
ca del Norte para poder juzgar el
estado del tiempo en aquellos pa-
íses.

Al sur de los Grandes Lagos
existe un centro berroscoso y otro
en el Atlántico al W. de la Fo-
rada.

Existe en el Atlántico una im-
portante borrasca que no se pue-
de situar bien, parece que se en-
cuentra entre los paralelos 35 y
60; esta borrasca se une a otra cu-
yo centro está hacia Finlandia.

Las presiones altas residen so-
bre la península Ibérica y en Ar-
gelia.

Lluvia en las Islas Británicas y
Países Bajos y en la mitad sep-
tentrional de Francia.

Tiempo probable hasta el dia
12 a las 7 horas:

Cantabria y Galicia: Vientos
del W y cielo nuboso. Centro de
España: Buen tiempo y cielo a go-
nuboso. Andalucía: Vientos del E.
y cielo nuboso.

Rutas aéreas del Sur de Espa-
ña y Canarias: Vientos del E y
cielo nuboso.

Navegación marítima: Mareja
en el Cantábrico.

REPRESENTANTE

acreditado se necesita para ésta
plaza y en las demás poblaciones
importantes de la provincia, para
importante fábrica de mantecas.
Dirigirse con referencias a don Ce-
ledonio Caballero Méndez, calle
de Santa Elogia número 106,
Madrid.

Número de ocho páginas

—o—

Del Ayuntamiento

Nada dijo

Cuando visitamos ayer al alcalde señor Oliveros Ruiz, nos manifestó que no tenía noticia alguna que comunicarnos para ser publicada.

Comisión

La Comisión de Beneficencia y Sanidad del Ayuntamiento, ha sido convocada para hoy a las 12 de la mañana, con objeto de despejar varios asuntos pendientes.

Una orden

Se ha dado orden para que no se hagan inhumaciones en el Cementerio municipal a las horas que no sean reglamentarias.

De ornato

Han solicitado permiso doña María Faustina Rodríguez para construir una casa en la calle del Alcalde Muñoz (antes Santa Rita); don Rafael Amat Rodríguez para construir un pozo filtro en la número 4 de la calle del Alcalde Campey (antes de Majadheres) y don José Sánchez López hacer obras de reparación en la número 47 de la del General Riego.

Una petición

Se ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando que la red de aguas para el abastecimiento que llega hasta la barriada de Villa García, se amplie hasta la del Zapillo y que se coloquen dos fontanas en sitios estratégicos para el servicio de las familias pobres.

Pidiendo licencia

Ha solicitado un mes de licencia que le ha sido concedida, el médico de la Beneficencia municipal don Alberto Berdejo López.

Del servicio de los enfermos de su distrito, se ha encargado el también médico municipal don Juan Antonio Martínez Limones.

De sociedad**Petición de mano**

Por los señores de Mac Lellan, consejero general de Colombia, que reside en Madrid y que tan conocido es y simpatizante cuenta en nuestra capital, ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita Isabel de Arenzana, de familia distinguida madrileña, para su hijo el joven ingeniero del Cuerpo de Caminos, don Walter, paisa no nuestro.

La boda está concertada para principios de Julie próximo.

Anticipamos al futuro matrimonio muchas felicidades.

ESPECTACULOS**Salón Hesperia**

Programa de cine senero para hoy:

A las 5'30 de la tarde, la película «Vidas opuestas».

A las 9'45 de la noche, «Revista Paramount» y estreno de la película «Camino de Santa Fé».

8.316 y 29.590.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional Congreso

Madrid, 11

El sorteo extraordinario de hoy

Se ha celebrado hoy la jugada extraordinaria de la Lotería Nacional a beneficio de la Ciudad Universitaria.

Los números que han obtenido los principales premios, son los que siguen:

Primer premio, con 7.500.000 pesetas,

7.952

en Barcelona.

Segundo premio, con 4.000.000 de pesetas,

28.394

en Madrid, reserva.

Tercer premio, con 2.000.000 de pesetas,

38.224

en reserva.

Cuarto premio, con 1.000.000 de pesetas,

7.990

en Madrid, en reserva.

Quinto premio, con 500.000 pesetas,

41.323

en Bilbao.

Sexto premio, con 250.000 pesetas,

22.720

en Madrid.

Séptimo premio, con 125.000 pesetas,

10.193

en Gijón.

Con 65.000 pesetas,

14.771 y 36.353

Con 60.000 pesetas,

24.967 y 3.821

Con 50.000 pesetas,

3.924, 3.094 y 26.296

Con 40.000 pesetas,

35.065, 1.237 y 36.816

Con 25.000 pesetas cada uno,

6.539, 27.170, 13.086, 42.443,

16.102, 43.582, 11.443, 26.585,

8.316 y 29.590.

Madrid, 11.

La sesión de hoy

Comenzó la sesión del Congreso esta tarde con regular animación, presidiendo el señor Besoiro don (Julián).

Leyóse y aprobó el acta de la anterior.

El señor Bel denunció que el Juzgado de Huelva se negó a realizar un casamiento por lo civil.

El ministro de Justicia señor Albornoz, anunció un proyecto resolviendo estos casos.

El señor Simó pidió que se aplacan los canones que se impusieron a los transportes.

Entró seguidamente en el

ORDEN DEL DIA

Continuó la discusión del proyecto de reforma agraria.

El señor Hidalgo pronunció un extenso discurso, defendiendo con verdadera energía el voto particular que tiene presentado. Censuró el sistema señalado de expropiación forzosa, lamentando al mismo tiempo que no se diera entrada en la reforma a los veterinarios y peritos agrícolas. Abogó por el Banco Nacional Agrario y el Instituto de Sanidad del Campo, sosteniendo que España es agrícolamente pobre y que los agricultores defienden a la República.

(Se oyeron muchos aplausos).

Seguidamente se levantó la sesión.

Como estos produjeron varios alborotos, hubo de trasladarse a las celdas de castigo.

Más incidentes con los estudiantes

Se acaba de recibir un telegrama de Valladolid, dando cuenta de que en aquella capital han ocurrido también incidentes provocados por los estudiantes.

Estos organizaron una manifestación en la plaza Mayor, colocando en la estatua del conde de Ausurez, un cartel contra el Estatuto catalán.

Enseguida acudieron los guardias de asalto, los que fueron recibidos a pedradas.

En vista de esto acudió también la guardia civil, la que fue ovacionada, arrestando en cambio la pedrada contra los de asalto.

Estos repelieron la agresión, sonando varios disparos.

Resultaron heridos de gravedad Tomás Aracil, de 18 años de edad y un ordenanza de la sucursal del Banco Hispano Americano. También fué herido de una pedrada en una pierna, un guardia de asalto.

Como protesta de estos sucesos el comercio cerró las puertas.

Se han adoptado energéticas medidas.

Bolsa

Madrid 11.

Cotizaciones

Deuda 4%, interior . . .	63'50
Id. 5%, amortizable . . ,	80'75
Idem 4%, idem	00'00
Banco de España . . .	505'00
Español de Crédito . .	230'00
Hispano Americano . .	182'00
Tabacalera	184'00
Londres	45'90
París	49'40
Dólares	12'52

PERPEN

•••••	•••••
•••••	•••••
•••••	•••••
•••••	•••••
•••••	•••••

A. Vizcaíno
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

NUESTRAS UVAS

SOBRE UNA ASAMBLEA

—o—

El importante diario de Madrid «El Debate», publica lo siguiente sobre la Asamblea de parraleros celebrada en nuestra capital, el anterior domingo y de cuya reunión dimos oportunamente cuenta:

«Ayer se celebró en Almería una Asamblea de parraleros. Rúnenas para buscar soluciones al grave problema comercial de su producción uvera.

Antes de iniciarse la depresión económica actual, prohibieron los Estados Unidos —el mejor mercado de entonces— la importación de uvas de Almería, farándose en la existencia de la «mesca mediterránea» en nuestros parrales. Pero la prohibición, más que en motivos sanitarios, está inspirada en móviles de transigente protectionismo comercial. Librar a las cosechas americanas de «mesca mediterránea» —plaga que ya sufren— importaba menos evitar a la economía yanqui la salida de cerca de dos millones de dólares que valían las compras de uva y desterrar un rival triunfante de las uvas producidas en el Sur de los Estados Unidos.

Tras la pérdida de aquel importante mercado, vino la depresión mundial y, sobre todo, el protectionismo extranjero. En los telegramas de Prensa se alude casi a diario a la creación por Inglaterra de impuestos aduaneros. Y otros países como Checoslovaquia y Suecia, han señalado para las uvas de Almería derechos tan altos que equivalen a su prohibición.

Aparece, pues, como primer remedio para el problema comercial de la uva, la actuación de nuestros organismos de relaciones exteriores. Estos no podrán conseguir, sin embargo, grandes éxitos en los momentos actuales. El mundo sufre honda crisis económica y los países se aferran al protectionismo como a remedio único.

Más existen otras posibilidades de mejora para los mercados uveros y por cierto a mucha costa. Nos referimos a las tarifas ferroviarias. Se da el caso de que la tarifa 103 de psqueña velocidad aplicable en las líneas de M. Z. A. no es aceptada por los ferrocarriles Andaluces. Así la exportación por tierra a los países de Europa occidental está muy dificultada para la uva almeriense. ¿Por qué, pues, no conceder la tarifa mencionada para los envíos provenientes de más allá de Alcantarilla (empalme de M. Z. A. y Andaluces) según tienen solicitudes hace años los interesados?

El mercado interior también po-

día ser un recurso salvador para los parraleros de Almería. La ejecución de aquél, más que un problema de transportes lo es de organización y propaganda. La Cámara Uvera Almeriense puede realizar en este sentido una gran labor. Para ello contará con la simpatía de todos los españoles que no desprecian la situación de aquella provincia andaluza».

LAS PATATAS

Entradas y salidas

—o—

Durante el primer trimestre del año en curso, las entradas y salidas de patatas por este puerto en servicio de cabotaje fué el siguiente:

ENTRADAS

MES DE ENERO

135	74 kilogramos de Alicante
14 070	• • Málaga
22 325	• • Valencia
40.150	• • Vigo.

MES DE FEBRERO

37.328 kilogramos de Alicante
2 475 • • Sevilla
40.640 • • Vigo

MES DE MARZO

4 000 kilogramos de Valencia
9 900 • • Vigo

El número de kilogramos de patatas entradas asciende a 305.952.

SALIDAS

MES DE ENERO

1.395 kilogramos a Barcelona.

MES DE MARZO

2 750 kilogramos a Águilas
19.690 • • Alicante
1033 622 • • Barcelona
2 200 • • Valencia
500 • • Pasajes

Asciende la salida de patatas a los indicados puntos 1.058.762 kilogramos.

Notas taurinas

—o—

Así se escribe la historia...

Ya saben los lectores, porque lo hemos publicado, el resultado de la novillada celebrada en nuestra plaza de toros el último domingo.

Pues verán ahora el siguiente telegrama que publica «El Defensor de Granada» sobre dicha corrida:

«Almería 9 — Novillos de Belmonte, malos.

Parrita, bien con capa, muleta y estoque. Fué ovacionado.

Dominguín chico, ovacionado con capa y muleta. Al dar una estocada al cuarto resultó cogido, pasando a la enfermería. Cortó la oreja de este toro.

Diego de los Reyes, regular en

su primero y superior en el otro, al que después de una gran faena de muleta lo mató muy bien, se le concedió la oreja.

Ni hubo novillos mansos, sino mal lidador; ni ovaciones para Parrita, ni para Dominguín chico (todo lo contrario para éste) y por lo tanto no pudo concedérsele oreja alguna, sino que recibió dos avisos en cada uno de los nevilles que le correspondieron.

Así se escribe la Historia, por lo que no es posible creer en la mayoría de los telegramas taurinos que se leen.

¿Quién será el autor del anterior telegrama, tan falso de verdad en lo que respecta a Parrita y Dominguín chico? Y gracias que no ha dicho que los sacaren en hombres como a Diego de los Reyes.

No sabemos los despachos telegráficos que habrán circulado en el mismo sentido que el que publica el diario granadino.

Una corrida y una novillada

Este año los aficionados granadinos y los muchos almerienses que van a Granada a asistir a las corridas de toros con motivo de las fiestas del otoño en la ciudad de los Carmenes, no tienen aliante alguno para hacer el viaje y desprendese de algunas pesetas.

Vean los lectores el cartel organizado:

«Jueves 26 — Novillos de Pablo Romero para Pérez, Antonio García (Maravilla) y Gitanillo de Triana II.

Domingo 29 — Corrida de toros con ganado de Villamarta, para Marcial Lalanda, Manolo Bienvenida y Vicente Barrera.»

Doce novilladas

En el pueblo de Abrucena, de esta provincia, se celebrarán los días 18 y 19 del actual una novillada cada tarde, actuando de maestro José Llafón (Tabernerito).

NO HAY REFORMA AGRARIA

(Madrid, 11-4). No hay reforma agraria posible sin emplear para el riego bombas LAVAL (que son las únicas modernas en el mercado). Estudios y presupuesto gratis y pronto. Apartado 910 Paseo del Prado, 38 Madrid.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicios celebrados

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer un juicio general de causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de estafa.

También hubo de celebrarse en la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el Juzgado de Vera, por el delito de amenazas.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Suspensión

Per no haber comparecido el procesado Pedro José Alarcón Llamas, se suspendió en la Sala segunda un juicio de causa presidente del Juzgado de Huércal-Overa, por el delito de tentativa de hurto.

Condenada por hurto

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 6 de 1932, del Juzgado de Huércal-Overa, condenando a la procesada María de los Dolores Cruz Cubillo Pérez como autora de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a que indemnice al perjudicado la cantidad de 1.60 pesetas y al pago de las costas.

Señalamientos para hoy

Sección segunda. — Vista de causa número 51, de 1931, del Juzgado de Huércal-Overa, contra Ramón Conchillo, acusado del delito de lesiones. — Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Antonio Rueda.

Vista de causa número 58, de 1931, del mismo Juzgado, contra Miguel Sánchez, por el delito de hurto. — Abogado, don Miguel Vicente; procurador, don Pascual Rueda.

Se venden tres novillos en boveda particular. Razón: Perca, 7, principal.

A EXPERIMENTAR

LA FLOR DE LAS PATATAS

—o—
Un experto agricultor suizo, M. Lensmann, había suprimido en algunas plantas de patata las flores, a medida que éstas desaparecían.

Llegada la época de la recolección se observó que el número de tubérculos era mucho mayor en las plantas donde no había dejado aparecer las flores que en aquellas que florecieron.

Al año siguiente renewó el experimento en un gran campo, donde plantó una sola clase de patatas.

La vegetación se presentó exuberante; las hojas alcanzaron un metro de altura, y en cambio aparecía la flor, antes que se abriera la cortaba.

De trecho en trecho dejaba que algunas florecieran, y cuando llegó la época de recolección, tuvo el gusto de ver cumplida por completo la prueba del año anterior; es decir, que en las plantas que dejó crecer la flor se produjo más de doble cantidad.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patéto UNGUENTO MÁGICO

Desaparecen totalmente callos y uñas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO — Plaza San Ildefonso, 5 — MADRID.

CAFETERA EXPRES OMEGA

LA MEJOR

Se desean agentes. — Dirigirse: G. García. Sección Copeland.
APARADO 731 MADRID PELIGROS, 20

MENOS MAL

La mejoría de nuestra peseta

—o—
La marcha de la peseta ha mejorado sensiblemente, y la situación se ha despejado. Ha contribuido a ello la debilidad de las más divisas y la confusión política y económica del mundo.

Puede decirse que todos los estragos que había remansados en el Centro Oficial de Contratación desde el otoño anterior, y que le fueron a constituir una preocupación seria, han desaparecido el 30 del pasado mes. En efecto, para esa fecha se circularon órdenes de que todos los pedidos de moneda extranjera serían servidos, y los que no lo solicitaran se entendía que renunciaban a la operación, habiendo sido muy pocas las que han acudido.

Se ha puesto además de maestro que había mucho de artificio en las necesidades que se elegaban, pues los importadores apenas solicitan moneda, demostrando que se habían cubierto con exceso de futuras necesidades. En Barcelona, sobre todo, y a consecuencia de un viaje oficial por el centro del Centro Oficial de Contratación, se ha llegado al convenimiento de que los pedidos anteriores, algunas con urgencia inaplazable, no respondían a operaciones comerciales.

Existe un movimiento al alza de la peseta, que parece radicar en Amsterdam, y no tendría nada de particular que se aprovechase si se está aprovechando este movimiento, que puede acusarse aún más fuertemente, para prevenir la posible solidez en el cambio para el futuro.

EN LA PROVINCIA

Un atropello

La camioneta número 2 982, de la matrícula de Granada, conducida por Manuel Lozano Ruiz, de Grádix, al pasar por la calle Real Baja, de la villa de Almería, atropelló un puesto de garbanzos que albergaba a la niña Carmen López Hernández, de cinco años de edad, erosiones en la cadera izquierda, afortunadamente de carácter leve.

El chófer, dice en su oficio la Guardia civil, se hallaba con síntomas de embriaguez.

Dos comunistas

Comunican de Serón que varios disparos de arma de fuego, causaron alarma en el vecindario.

La Guardia civil recorrió varias calles para averiguar quien o quienes habían hecho los disparos, encontrando a dos individuos que resultaron ser Luis Martínez Carbonell y Juan Requena Tarrés, ambos naturales y vecinos de Almería, a los que no encontraron armas de ninguna clase, pero si faltos de documentación, por lo que fueron entregados a la Juzgadío municipal.

Los dos detenidos dijeron que se hallaba en aquél pueblo haciendo propaganda comunista, la que continuaron en otras localidades.

Por maltrato

En la Rambla de Oria, ha detenido la Guardia civil, a Jacinto Pérez Martínez, de 40 años de edad, el que había amenazado a una escopeta y dado varios golpes con dicha arma, al joven de 15 años José Díaz Martínez, porque éste había causado pequeños daños con el ganado que conducía, en una finca propiedad del detenido.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 7:

Películas que han sido autorizadas su proyección.

— Registro minero solicitado por don Emiliiano Ureña Espinar, de 15 pertenencias de petróleo, con el nombre de «Montezuma», término de Vera.

— Edictos de los Ayuntamientos de Alcolea y Mojácar.

DIA 10

Orden convocando a oposiciones para cubrir once plazas de fiestas de Administración civil del ministerio de Agricultura.

Convocatoria de la Diputación provincial para hoy a las cinco de la tarde.

— Registro minero solicitado por don Emiliiano Ureña Espinar, de 20 pertenencias de petróleo de nominadas «El Aguilu», en término de Vera.

— Edicto del Gobernador civil dando cuenta de haber fallecido en Oria, la súbita española Encarnación Martínez Rubio, natural de Vera.

— Edicto de los Ayuntamientos de Almería, Félix Riquetos de Mar, Castro de Fáñares, Laujar, Dalias, Sorbas, Huercal Oveira, Albox, Béjar, Vera, Carboneras y Lucar.

— Sección no fiscal.

Las especialidades de la acreditada marca

J. & F. ZAPATA

Cosecheros y exportadores de vinos de Jerez de la Frontera, están de venta en Almería.

HIJO DE RAMÓN A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería

Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores: Ramón Alonso R., «Manuela R.», «Ricardo R.», «María Dolores de R.», «M. María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela R. de R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31.85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Málaga, 5.

DE LA DIPUTACIÓN

Sesión extraordinaria

Para hoy a las cinco de la tarde, ha sido convocada la Comisión gestora de la Diputación provincial de la Guardia civil, a Jacinto Pérez Martínez con objeto de celebrar sesión extraordinaria.

Se tratará de un oficio del Señor Gobernador civil, al joven de 15 años José Díaz Martínez, porque éste había causado pequeños daños con el ganado que conducía, en una finca propiedad del Gobernador civil, y de un escrito de uno de dichos funcionarios.

EN ABRIL

Otras exportaciones

Siguientes datos cifrales obtenidos, durante el próximo pasado mes de abril, se exportaron por este puerto los siguientes productos:

Naranjas

A Londres, 109 200 kilogramos

Almendra en pepita

A Estados Unidos, 571 idem.

A Londres . . . 5 514 idem.

Aceite de oliva

A Italia . . . 358 367 idem

A Ceuta . . . 645 idem

Esparto obrado

A Argelia . . . 10 200 idem

Patatas

A Ceuta . . . 8 250 idem

A Argelia . . . 8 820 idem

S'ESTRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA

Sección no fiscal.

DOS SUBASTAS

MONTE DE PIEDAD

Hoy y mañana, tendrán lugar en el Monte de Piedad de esta capital, las subastas de las ropas que fueron empeñadas en el mes de agosto de 1931 y de las ahorras del mes de Febrero del mismo año.

La exposición de lotes de ropas que ascienden a 198, será hoy de 9 a 12, y la de ahorras que son 39, mañana, de 11 a 12.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor italiano «Nerilde», de Málaga, con carga general.

Vapor español «Axpe Mendi», de Málaga, con idem idem.

Balandra «Amparo Vifias», de Aguilas, con carbón.

DE SALIDA

Vapor «Nerilde», para Argel con carga general.

Vapor «Axpe Mendi», para Alicante, con idem idem.

Vapor «Desfin», para Melilla, con carga y pasajeros.

Laud «San José», para La Mancha, con sal.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Domingo de la Calzada, Felipe, Argirón, cfs.; Epifanio, Germán, Modaldo, obs.; Nereo, Pancracio, mrs

Jubileo circular

Hoy en las Siervas de María. Mañana en San Sebastián.

Asistencia social

A los comedores de la Asistencia Social, asistieron ayer 390 niños y 398 adultos.

El número premiado en la rifa de ayer fué el 150.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87 e 9 moderno. Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Lea usted

‘La Crónica Meridional’

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 11.

Inspectores de primera enseñanza

En la «Gaceta» de hoy se publica un anuncio para la provisión mediante concurso de ingreso, de 34 plazas de inspectores de primera enseñanza.

Se asignan a Almería dos de dichos inspectores.

Nuevos incidentes. Estudiantes heridos

Esta mañana se han registrado en la Universidad Central nuevos incidentes entre los alumnos.

Diéronse vivas encontrados, originándose colisiones entre los de uno y otro bando, repartiéndose palos y bofetadas.

Resultaron dos estudiantes heridos y otros dos contusos.

El personal de la Universidad tuvo que intervenir logrando apaciguar los ánimos.

Como las algaradas estudiantiles no trascendieron a la calle, no tuvieron que intervenir los guardias de asalto que vigilaban a la entrada y alrededores de la Universidad.

Se han adoptado severas precauciones por los catedráticos por si se repitieran mañana los incidentes.

Reunión de la mayoría agraria

En el Congreso se ha reunido hoy la mayoría agraria.

Acordaron continuar el estudio del proyecto durante todo el día, aprobándose esta mañana varias enmiendas.

También acordaron continuar las reuniones todos los días hasta examinar la totalidad del proyecto.

Consejo de ministros

Hoy se ha celebrado otro Consejo de ministros en la Presidencia, presidido por el jefe del Gobierno señor Azaña.

Comenzó la reunión de los consejeros a las once y media

de la mañana y terminó a las dos y media de la tarde.

Después del Consejo

Al salir del Consejo el ministro de Estado señor Zulueta, manifestó a los periodistas que se había conferido a nuestro Embajador en París señor Madariaga, la representación del Gobierno en el entierro del Presidente de la República que fué hasta el momento de ser asesinado, Mr. Doumer.

Cuando también salió el señor Azaña le preguntó un periodista si habían tratado del Estatuto Catalán, y contestó: «Nosotros no tenemos por qué tratar de ese asunto.»

Después dijo el señor Azaña que varios periódicos habían dado la noticia de que iba a ser nombrado el subsecretario de la Presidencia del Consejo, el señor Ramos y Ramos, para el cargo de Alto Comisario en Marruecos.

La noticia es completamente inexacta — añadió — pues el señor López Ferrer que ocupa los Palacios de La Granja y dicho cargo hace tiempo, cuenta con la confianza de todo el Gobierno, y demás el señor Ramos es insustituible en la Subsecretaría.

La nota oficial

Entregóse a los periodistas después la siguiente nota oficial del Consejo:

De Marina. — Autorizando para presentar al Congreso un proyecto, por el ministro del ramo, con el fin de que pueda disponer de créditos para utilizar los artículos del presupuesto y emplear aquellos en el producto y venta de materias para las nuevas construcciones navales. Un decreto estableciendo el cargo de Delegado del Estado cerca de la Compañía Trasatlántica y fijándole las atribuciones, y otro decreto confiándole este cargo a don Sergio Andion.

De Agricultura. — Autorizando previamente el aprovechamiento común de pastos, durante la primavera y verano, de los baldíos del término de la Comunidad y que la posición del

partido no la desviarán los movimientos de fuerzas adversas sobre plagas del olivo y elabo a ideales y deberes de la República.

De Hacienda. — Un proyecto prorrogando hasta fin del mes actual, el plazo concedido para la declaración de las fincas rústicas. Distribución de fondos para el presente mes, y resolviendo varios expedientes

De Obras públicas. Aprobóse un decreto dando nueva estructuración a las colectividades que intervienen en cuanto se refiere a los aprovechamientos hidráulicos de la cuenca del río Segura.

Transformación de salones

Durante la celebración del Consejo, el subsecretario del ministerio mostró a los periodistas la transformación que se ha hecho de los salones del señor Ramos y Ramos, para el edificio de la Presidencia que existen en la planta baja.

Han sido convertidos en un Museo de tapices, arañas, muebles, objetos procedentes del Pardo y de algunos cuartos averiados que se tenían abandonados.

Después obsequió el subsecretario a los periodistas con un lunch.

La minoría socialista se reúne

Se ha reunido también hoy en el Congreso la minoría socialista.

Asistieron los señores Besteiro, de los Ríos y Largo Caballero.

La reunión duró dos horas, consumiéndose cinco turnos sobre el Estatuto catalán, deliberándose claramente la necesidad de buscar una solución en términos de generosidad.

Se examinaron los antecedentes sobre el orden público, legislación social, enseñanza y hacienda, sin aceptar el dictamen.

Convínose en que no pueden cerrarse en normas rigidas los principios autonomistas que mantiene el partido socialista y que la posición del

doctor Albiñana detenido

Nuevamente ha sido detenido el doctor Albiñana.

La causa ha sido por encontrarse en su domicilio militantes folletos con los Estatutos del partido nacionalista que llevaban una franja con los colores nacionales.

La Acción republicana

Se sabe que la minoría de Acción republicana, presidida por el señor Azaña, concretó su actitud respecto al Estatuto catalán.

Estimó que para el orden público debe crearse un organismo que enlace la Generalidad con el Estado, recibiendo la responsabilidad en la primera y en lo de la Hacienda cesión de algunas atribuciones, pero pudiendo el Estado cambiar de régimen tributario en cualquier momento y que respecto a la legislación social son partidarios de cederla a Cataluña, puesto que conocen las aspiraciones de los sindicalistas.

En lo que respecta a la enseñanza, mantendrán un criterio de gran amplitud.

En el debate de la totalidad el señor Azaña pronunciará un importante discurso afirmando que es una insensatez el hablar de segregaciones de Cataluña de España, pues todos los partidos republicanos son unánimes en la necesidad de conceder la autonomía a Cataluña.

Añaden que el señor Azaña pedirá que el problema debe resolverse definitivamente con alturas de miras, pues el gobernante no debe oír las campañas pasionales de la calle, no pudiéndose tener en Cataluña el criterio que se siguió en Cuba; además no es posible la intervención armada en Cataluña, pues después de una

tragedia en la que se gasta muchísimos millones ahora que

se regatean, se volvería a la situación actual, es decir a pactar una fórmula sin el Estatuto.

También dicen que entonces el señor Azaña se retiraría de la política y que el político que terga otra fórmula, tiene a su disposición el banco azul.

Supresión de líneas. Otros proyectos

En el Consejo de ministros celebrado hoy, se trató de la cuestión de la Compañía Transatlántica, acordándose suprimir dos líneas y que subsistan otras dos.

También el señor Albornoz leyó dos proyectos, declarando en uno que no se perseguirá la inscripción en el registro civil como legítimos a los hijos habidos fuera del matrimonio y que las causas incoadas por ello serán sobreseídas. Por el otro proyecto se suprime el impedimento al matrimonio civil y los mayores no necesitarán consejo, ni subsistirán los impedimentos temporal de consanguinidad y santidad entre los colaterales.

El señor Azaña dio lectura a otro proyecto para el ascenso de los alféreces, previa declaración de aptitud y después pultadas, han sido extraídos cuatro cadáveres.

A Bilbao

Ha marchado hoy a Bilbao, el ministro de Obras Públicas señor Prieto.

Fallecimiento

Esta tarde ha fallecido en Madrid, don Félix Boix, director de la Compañía de Ferrocarriles del Norte.

Declaración

Ante el Juzgado que entiende en el proceso incoado por lo del complot contra el señor Azaña, ha prestado hoy declaración un hijo del general B.
trera.

Del Extranjero

—o—
Madrid, 11

El nuevo Presidente

Está recibiendo muchas felicitaciones el nuevo Presidente de la República de Francia Mr. Lebrun.

El Gobierno de España y muchas entidades, le han dirigido telegramas de felicitación.

Mr. Lebrun, que era Presidente de la Asamblea Nacional, dice que no pertenece a partido alguno y lleva quince años en el Senado.

Es hombre comparable en temperamento a Mr. Poincaré, siendo de condición humilde, hijo de labradores.

Estudió primariamente en la escuela comunal, pasando después a la Escuela Politécnica, donde obtuvo el número 1. En 1896 entró a estudiar en la Escuela de Minas, donde logró el título de ingeniero, también con el número 1 de su promoción.

El 26 de junio de 1911 formó parte de Ministerio que presidió Mr. Caillaux ocupando la cartera de Colonias.

Poco después sucedió en la Presidencia del Consejo de ministros a que era su Presidente.

En el año 1913 fué elegido vicepresidente de la Cámara, y en noviembre de 1917 entró a colaborar también como ministro con Mr. Clemenceau.

Después fué ministro de las regiones iberadas.

Sobre un accidente grave

Telegrafian de Lyon que ha sido disparado un cañón calibre 37, para derrumbar la tierra que amenazaba desplomarse.

Continúan los trabajos constantes para el desescombro.

De las casas que fueron secuestradas, han sido extraídos cuatro cadáveres.

Desde Tolón comunican que ha sido encontrado un bote volcado y con grandes destrozos.

Tenía manchas de sangre y huellas digitales de una persona que se asió a la embarcación desde la parte atuera.

La embarcación lleva el nombre de "Cajires".

Los técnicos creen que el bote procede de las costas de España.

Muertos y heridos

Cablegrafian de Calcuta que las victimas ocurridas por el tornado de la India fueron veintidós muertos y un centenar de heridos.

Los presos que se fugaron de la cárcel ascendieron a 200.

Agitación escolar

Lambén dicen de Lima que sigue la agitación entre los escolares.

Los alumnos de la Universidad Católica declararon la huelga.

Continua el homenaje

Telegramas recibidos de París, dicen que hoy ha continuado el desfile en la capilla del Presidente de la República asesinado, Mr. Doumer.

El desfile de hoy ha sido mayor que el de ayer.

El entierro del extinto, señalado para mañana, se espera que sea solemnisimo.

Otro raid de aviación

Comunican de Londres que a fines del próximo mes de Junio el conocido aviador Molison emprenderá un raid trasatlántico de ida y vuelta a Nueva York.

En esta capital norteamericana solo se detendrá algunas horas

PERPEN.

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIAL O

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Intento de robo

En la carbonería que en la calle de Granada posee Juan Fresneda Mota, intentóse anoche cometer un robo.

La puerta no pudieron abrirla los ladrones quizás por falta de tiempo, pero se llevaron el candado y la cerradura.

Notario trasladado

Ha sido nombrado Notario de Soria, don Victoriano de la Calle y Siles, que sirve una de las Notarías de nuestra capital.

Usurpación de terreno

Ante el comandante del puesto de la Guardia Civil de la Cañada de San Urbano, denunció don Francisco Pérez Cordero, que le habían usurpado 50 hectáreas de terreno de su propiedad de la finca denominada «Las Cierdas del Mortero»

de Tahal, de este término municipal, colocando a tal efecto trenzas magníficas.

Resultaron ser los autores del hecho Francisco Moreno González, de esta capital y José Flores Segura, de Cuevas de los Gómez, de lo que se ha dado cuenta al Juzgado del distrito de San Sebastián.

Fallecimientos

Han dejado de existir en Málaga, las señoras doña Angeles Encina Benítez, doña Adelaida Ortega Gallego, ésta emparentada con la razón social Fernández y Herrero, de aquella plaza y doña Remedios López Tornero, y en Murcia, el oficial habitante del Juzgado del distrito de San Juan don José Martínez Sánchez y doña María Sánchez Romero, esposa de don José Antonio Navarro Hernández.

Denuncias

Un menor ha sido denunciado por sustraer papeletas de la rifa de Los Igualas, por valor de 450 pesetas, a Carmen Martínez Martínez.

También denunció Antonia Puerto Leal, que Juan Pérez Fernández, no quiere abonarle 12 pesetas que hizó de consumo de cerveza.

El citado Juan Pérez Fernández fué curado en la casa de socorro municipal de heridas en la región frontal, de pronóstico reservado, que le fueron causadas en la casa de la denunciante Antonia Puerto. Como autores del hecho fueron detenidos Juan Puerto Leal e Isidro Moreno Gibaja.



SULFATO DE COBRE

INGLÉS SUPERIOR

En sacos precintados de origen

Precios y condiciones de venta:

ESPARTOS DE ANDALUCIA S. A.
MALECON DE ABELLAN, 1.—ALMERIA

Spidoléine

ACEITE Especial para AUTOMOVILES

Sociedad ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES, BARCELONA.
Delegado: TEODORO FERNÁNDEZ ALMERIA
CALLE DEL ANGEL, NUM 4.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeu y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

**FLORIDA
CAMPANA**

Saldrá de Almería el 17 de Mayo de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 17 de Junio de 1932, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas incluido impuestos.

De 9 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SOLO PUEDE LLEVAR UN MENOS DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para viaje de tercera clase.

Mesetas especiales de 2.ª clase de 24 y 36 plazas con un suplemento de 25 pesetas, por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

A V I S O I M P O R T A N T E:

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C)

Bulevar del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 28 Málaga

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si no se hacen cubiertos las plazas asignadas a este puerto.

Vapores Correos Españoles

DE LA

Compañía Trasatlántica

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Mayo el magnífico vapor

MAGALLANES

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo el vapor

URUGUAY

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su gama de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Cia. Trasatlántica Avenida de la República número 2.

Cónsul autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se aterriona,
ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.-El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

TELEFONO 66

Telegrams: BALMAS

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35187; Losana, Priego, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores 12; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romero, Sebastián Pérez, 6; Pérez, Conde Ofelia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Idañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mrc. az Reyes Católicos, 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Melinos de Viento.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Exceentes para a mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

HIPERACIGIL ANTÉS

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS

Medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad del estómago, saboruras, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sanas y no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «E. Globo», Tetuan, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9

Compañía Vascongada de Seguros y Reaseguros

Capital social: 2.000.000 de pesetas completamente desembolsado.

GARIBAY, 15.—SAN SEBASTIÁN.

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, la Paralización o pérdida de beneficios por incendio y los accidentes de maquinaria.

Cubre los Seguros de accidentes del trabajo, individuales y acumulativos de responsabilidad civil, de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil por póliza especial.

Asegura mercancías en transporte marítimo terrestre o combinado valores y cascós.

AGENTE GENERAL EN ALMERIA:
VICENTE DE BURGOS

Narváez, 1 pral. Teléfono 475
Autorizada por la Subinspección de Seguros.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tinte rápidamente las canas, hace desaparecer las capas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

Para estar informado,
lea usted diariamente
"La Crónica Meridional"